Hwun-Pycanoes /I.C.

Vx+Vx+8<5
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OT ABTOPA

3npaBcTByiiTE, yBaxaemble nejnaroru u ydamuecs! Ilpennaraem
BallleMy BHMMaHHUIO COOPHHK 3a/lau 10 TeME «HEpaBeHCTBay». Perienue
HEPABEHCTB CIIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO AHAIMTUYECKOTO THITA MBIIUICHUS,
YMEHUIO paboTaTh MO aJrOpUTMY, apryMEHTHPOBAHHO JOKa3bIBaTh CBOIO
TOYKY 3pEHUS; BOCIUTHIBAET TOYHOCTh M aKKYPaTHOCTb, IIeJIENOIaraHue u
TpynomoOue. IlosTomMy oOyueHHe pEUICHHIO HEPaBEHCTB SIBISETCS
HEOThEMJIEMOH YaCThIO HIKOJIBHOM MPOrpaMMBbl IO MaTEMaTHKE.

Ocoboe  MecTo  3aHMMAalOT  HEpaBeHCTBA B  CTPYKType
9K3aMEHAIIMOHHBIX PaloT 1Mo maremaruke B 9 u 11 kmaccax. YmeHue ux
peliaTh TPUHOCUT yJalluMCsl JOTOJHUTEIbHbIE Oallibl Ha 0a30BOM U Ha
MOBBIIICHHOM YPOBHE CJIOKHOCTH, MPH PEIIEHUU 3aJaHUN C KPATKUM U
pa3BEPHYTHIM OTBETOM. JlaHHBIM COOPHUK CIYKUT OMNOPOW MpHU
MOJATOTOBKE K HK3aMEHY, IO3BOJSET MOBTOPUTH KypC HEPaBEHCTB OT
MPOCTOTO K CIIOXKHOMY, pa3o0paThCsi B METOAAaX PEIIeHUs pPa3Iu4HbIX

BUJI0B HCPABCHCTB U UX CUCTCM.

CTOUT OTMETHTH, YTO Y4YAlIUMCS I[OJIE3HO OyaeT OBJIaACTh
HaBBIKAMHU CpaBHeHI/ISI qUuCcel paBJ'II/I‘IHBIX KJIaCCOB, a TakK Xe
ITIO3HAKOMUTHCA C HeKOTOpBIMI/I KJIAaCCUYCCKHUMU CHOCO6aMI/I
JI0Ka3aTeIbCTBA HEPABEHCTB. JTO TMOMOXKET, HAIIPUMEP, B MOJATOTOBKE K
OJIUMITNAAC. HOSTOMy 3alaHusl TAKOT'0 THUIIAa BKJIIFOYCHBI BO BCEC pa3)IeJ'II)I
IAHHOTO MOCOOUs.

Hcnonb3oBath COOpHHMK 3aad PEKOMEHJyeTcs KaK B paMKax
CHEIHalIbHbIX KYpCOB, TaK U NpPH MPOBEIECHUU OOBIYHBIX YPOKOB, JUIS
CaMOCTOSITENIbHBIX WJIM JOMAIIHUX paloT, u T.1. HecMoTps Ha TO, 4TO
COOpHHK paccuMTaH Ha KJIAaccChl ¢ YriyOJE€HHBIM U3yUY€HUEM MaTeMaTHKU,
OonblIas 4acTh €ro 3aJaHuil JOCTyNHA TaK € W Ul KJIaccoB, TIe
MaTeMaTHKa U3y4aeTcsi Ha 6a30BOM YpOBHE.

Kenaem yciexoB B o0yueHuu!!!
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I'/TABA 1. HEPABEHCTBA 8-9 KJIACC

1.1. CpaBHeHHe YHCeJ
1. CpaBHHTB 1IeIIbIC YHCIIA:

a) 999876 v 1112435 0) 2001324 v 2001243
B) —12345 v —5432 r) —302917 v —-302719
2. CpaBHHTH JI€CATHYHBIE IPOOH:
a) 2,0513 v 2,052 0)1,7299v 1,8
B) — 0,035 v - 0,029 r)-13,23 v -5,431
3. CpaBHHUTH OOBIKHOBEHHBIE APOOU:
3 5 9 6
a) Z \Y g 6) 1ﬁ \Y 17
5
B)——V—E r)—ZiV—E
8 5 10 3

4. CpaBHUTH BBIPAKEHUS:
a) 123456 - 78 v 123456 - 87
6) —3,212121-13 v —3,212121 - 31
B) 5723 +57-49 v 72-56
r)18-3,4—-18-85 v -51-22
5. CpaBHHUTbH BBIpaKEHUS:
a) 1782 — 782 v 1632
6) 180% — 2612 v —1872
B) (—333)2? v (—444)?
r) - (0,333)? v —(0,444)?
6. Ha ogHON KOOpAMHATHOW MPSAMOW U300pa3UTh YHCIIA:
a)7,2; 7,15; 7,4; 7,035 0) —5,2; —=5; =5,19; —4,9

2 5 7 3 3 7 1 1
B)7’ 8’ 110’ 15 r)_Z' 8’ ZE' 21
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1.2. CsoiicTBa HepaBeHCTB
1. W3BecTHO, 4TO X > Yy, YCTAaHOBUTE HCTUHHOCTH HEPABEHCTB:

a) 3x > 3y B)x—1>y—2 my+V5<x++5
6)—2x>-2y n-3<-2 e) 2y +1>2x+1
2. HssectHO, uTo X < y < 0, yCTAaHOBUTE HCTUHHOCTH HEPABEHCTB!
a)xy >0 B)Xx —y <Xy mn)xly <0
0)x—y<0 N(y—x)x>0 e)xy? > (y — x)x?

3. IlpoBepbTe HCTHHHOCTH HEPABEHCTB:
a) V17 > 4,1 B)3V2>2V3  1)5-2V7>0
6)=7>-2v7 1VII-3>0 ¢ —V3(2-+5)>-V3

4. WsBectHo,4t0o a > b, ¢ < b, d > ¢, yCTaHOBUTH UCTHHHOCTD:

aya—c>0 r)d+b>2c
b—c a—>b
0)a—b>c—b H)d—c<c—a
a+b+d b+ 2c
Blatd<c+b €) 221 o2 21 o2

5. U3sectHO, uTo a? — b? > 9, MOXHO JIM YTBEPXKAATh, UTO:
a)a>bh r) (a—b)?> > 9 —2ab
6)(a—b)(a+b)>0 1) (b+3)2>a’

B) (a — 3)(a + 3) > b? e) (a+3)2>(b—3)2

6. MOKHO I yTBEPKIATh, YTO:

a) ab > 14,ecrma > 5, b > 3
0) ab<m,ecma<m, b <1
B) ab+cb > k% ecua>k—c, b>k, k>0

r) a?—3ab>7, ecrmua>2, a>3(b+1)
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1.3. Jloka3aTejbCTBO HEPABEHCTB
1. Tlokasarb, 4TO MpH JTHOOOM X:

a)x2+4>0 rNx?—4x+5>0
0) (x+1Dx>x—4 m (x?+2x+2)(-1—-x%)<0
B) (—x2—9)x2 <0 e) x* +9x2 > 6x3

2. JloKa)uTe HEPABEHCTBO:
a) x2 +y% + 190 > 20y — 16x
6)a’+b?+c?+3=>2(a+b+0)
B) x2y% + 5x% + 3y? > 4yx? + 12y — 15
r) 2a® + b% + 6a = 2ab — 9
nxt+y?—2xy=>2y—2x—1
¢)(a—2b)2—4a+8h+4>0

3. Z[OKa)KI/ITe HCPABCHCTBO:

2

1 1.1 _x vy
a) <- N-—+-<—=+= mpux,y>0
1+x% ™ 2 x y Ty x2
a 1 a*+16 2a
0)——— =< 1) > S =
1+a+a 3 12 + 3a 3
2x2 x2-1 x2 2x -3
B) < )z ==
3—+/10 3—+10 3x4+ 27 x<+9

4. Jloxaxkute HepaBeHCTBO KoIn 1 ocTajbHbIC HepaBeHCTRa (a, b > 0):
a) asz > Vab
0)(x+4)(y+4)(x+y) =32xy
B) (a+b)(z+7) =4
r) (x+y—2/xy)(2x%y? —x* —y*) <0

b
u)(%+;) (a®> + 4ab + 4b*+3) =6
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1.4, JluHeiiHble HEPABEHCTBA
1. PemmTs 3neMEHTapHOE HEPABEHCTBO:

a)3x > 12 r) —2x <15
0)14x <7 o) —3,5x > 10,5
B) 5x > —30 e) —4x < —18

2. PemuTh MMHEWHOE HEPABEHCTBO:
a)Sx +2>12 rN—-2x—9>x+6
0)-3x+1<7 o) 6x + 12 <4x + 16
B) L, 4x -3 >4 e)—x+1>-3x-21

3. Pemmtp HepaBeHCTBO:
a)2(x—7)+5>4(x +2) r)x(x—2)>3(x+5)+x?
0)-3(x+2)<7-2(x—-1) mnx+3)x+2)<x(x+5)
B) 4(1,5 - 2x) = 2(x + 0,5) e) (2x —3)%? > 4x? — 12x

4. PemuTth HEPABEHCTBO, COJEpXKaIlee APOOU:

X
z A > _
a)7+x>4 F)S — = 1
5x x+1 7 — x+1
6)= +1< ) == < +2
3 2 3
4x — 2 6x —2 —x—2 X 7
— > 2> L
B) % s =3 5 T332

5. PemuTh HEpaBEHCTBO, UCIIOJIB3YsI CBOMCTBA HEPABEHCTB:
a)99(5x —2) >99(3x+1) 1) (7-3)(5x—2)>0
6)V5(x +7) <V5(3x—1) 1) (—x2—4)(6—-2x)<0
B) —0,71(7x +3) > —0,71x  e)(x*+2x+3)(7x+1) >0

6. PemmTh HEpaBEHCTBO, UCTIOIB3YS JOTHUECKUE TPHEMBI:

a)

3x +11 5x + 23 )(4—2\/§)(x2+ D~
x24+4x +5 2x2+ 8x + 10 3(5—x) -

0
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1.5. PanuoHajibHbIe HEPABEHCTBA
1. PemmTh HEpaBEHCTBO:

Q) (x—2)(x+1)>0 ) x2—16 <0
0) Bx—1)4—-x)<0 1) 5x—x%>0
B)x(2x+ 1)(x—3) =0 e) x2—-3x+2<0

2. PemuTh HEPABEHCTBO:
a)(x—3)(x+4)>-6 rN(G-2x)(x+1)<3
0) x3 — 2x? = 3x m(x+Dx2<4(x+1)
B) x3 —5x2 > 9x — 45 e)x*—5x2+4<0

3. PemuTh HEpaBEHCTBO:
a) (x2—=5)(—x2—4x—-5)>0 r1)(Blx—7)? > (21x — 6)?
0)(x2—6)(x2+ 1) =x(x?+1) n) x*< (x—20)?
B) x* + 2x3 + x? < 8x + 20 e)(x2+2x—%)2>§

4. PemuTtb HEPABEHCTBO:
a)(x—3)2(7-x)<0 r) (x%2 — 7x)? > (x — 16)?
0)( (x> +6x+9D(x+1)=0  mx(x+3)* <3(x+3)*
B) x* —2x3 +4x2>6x—3  e)x3+25x < 10x?

5. Pemmrts HEPAaBCHCTBO, UCITOJIB3Ys METO 3aMCHBI HCU3BECTHOI'O:
a) (x — 3)% <V6(x — 3) r)(x +4)*=2(x+4)?2>8
0) (x+1)>=36(x+1) m (2 +x)(x?+x—8) <—12
B)(x—2)°+3(x—2)>4 e)(x2—4)(x—3)(x—7) < -36

6. PemmTh HEpaBEHCTBO, UCTIOIB3YS JOTHUECKUE TPHEMBI:

x2—7x+6 345
LA p) ST IOVX
x“+ 1 X+ =
X
43 -7 x% +10x + 26
Ve A T AT D ~
6)7+3x—10x2 >0 r)x2+10x+21—0
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1.6. HepaBeHcTBa ¢ MOaYyJIEM
1. PemwuTh HEpaBEHCTBO:

a)|lx—3| <7 r [x2—-7]<9

0) |[4x +3| > 5 n) |x? +4x| > 4

B) |2x — 3| < =2 e) |x2 — 6x + 8| >3
2. PemuTh HEPABEHCTBO:

a) |x + 6| <|2x — 3| r2x—2|<5—-x

0)|5—x| > [3x + 1] mlx+1=3x+7

B) [2x — 1| = |x? — 4] e)|x?—4x+3|<x-—-1

3. Pemmth HepaBeHCTBO:
a)x?—5|x|+4>0 r) x|x| + 5|x| > 3x + 15
6) (x+1D*+6lx+1|=7 n)l2x—3|x* <9|2x — 3|
B) |x|3 + 2|x| < 3 e)|x?+ 2x| + |x+ 2| > |3x] +3
4. Pemmth HEPABEHCTBO, UCTIOB3YS METOJ HHTEPBAJIOB:
a)lx+ 1|+ [x+2] >3 r)|x—1|+2|x| <4 —2x
6)[10 —3x| — |[x — 3| > 1 mI3x+1|+13—-2x| >6—x
B) [3 —2x|—|2x — 6| =3 e)|x+1]-3|x|<2x -1
5. JlokakuTe HEpaBEHCTBO TPEYTOJIbHUKA U OCTAIbHBIC HEPABEHCTBA:
a) la+ b| < |a| + |b|
6) lal — |b| < |a + b|
B)|la|+[|3—al =3

r)|la+b|+|b+c| <|a|l+2|b] + ||

1) (Ix +yl = x| = lyD(x + 2| = |x| = |z]) = 0
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1.7. JIpoOHo-panmoHajJbHbIE HEPABEHCTBA
1. PemmTh HEpaBEHCTBO:

x—3 x2 4+ 7x
> —_—
a)x+2_ r)25—x2_0
(x-2)(=x+1) x2—2x—3
RS A A <
0) x(2x — 8) <0 'H)x3—2x2—9x+18_o
(x—5)2(x +4) x*—x2-12
= Y ETUL _—>
B) P <0 e) T 1c =0
2. Pemmth HEepaBEHCTBO:
x 3 4x“—11x — 21
<
a)x—4+x_0 r) x2—4x -5 <3
5 3 2x% +x—16
0 — 0 —— =1
)x—3 x+3< A x24+x
1 x x2-3x+4 1
> S TP TE -
B)x x2+6x_0 e)23c2—41-96+8<3
3. Pemmth HepaBeHCTBO:
2
6 2x -1 1 25
a)— — =>1 r)(—+x) < —
x x+2 x 4
2x 3x 15 —32x2 2 1
0) — > i - > 1
2x—3  2x+3  4x%2-9 |x=3]+1 |x-3]|+2
2 6 1 2-(x-6)"
—x —(x -
B) = e)——— < —=
X%+ 3x x2— 9 x-3 5(x —6) -1 5

4. Pemmthb HEPaBCHCTBO C IMTOMOINBIO MMOYJICHHOI'O ACIICHHUSA:

x2-16x+30 x2-7x+43

— < 2x—14
xX—2 x—-7
3 2
3x°—10x*+10x—5 1 1
> =
6) 3x2—10x + 3 - x+x—3+3x—1
x3-3x%4 3x -3 1 1
B) —— <x+—+-
x2 —3x x—2 X

10
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1.8. CucreMbl HepaBeHCTB
1. PemmTh cucTEMy JTMHEWHBIX HEPABCHCTB:

a){3x—5<x+3 r) xTHZXT”
x+5>0 x+5>0

>
3 5_2

V5(—x —7) < 205

6) {7(x —2) < —-3x

x—3 x4+2
5—-2x>1 {

B){\/§(1+2x)<\/ﬁ e){ 1—2x3_1>2;x
—-x+1<-9 (4—-V17)(2x—-1)<0

2. Pemmth cucteMy HEpaBEHCTB:

a){ x? > 5x ) x3 > 9x
5x +1 < 3x + 23 (8x—24)(vV10—3) <0

){ x2 <16 ) x?(—x*—1) >36(—x*—1)
—7x +3 < 3x + 13 Y1 -1 <37 - 1)
5) x?+3x>4 e){|2x+2|2|x+4|

—V7@x—2) = —V7(x+5) 2x| < 6
3. Pemmth cucreMy HEpaBEHCTB:
3x—12 3x?—x—4
a){ x—5 >0 T) X241 > 2
x*—7x<0 x3 — 3x2 < 16x — 48
2V2 -3 3x°+x+5
0) x2—6x+5>0 ) x2—1 =3
x2>9 x*—10x2+9<0
xP—x—1_ 2+x L
2|>3
B){ x%2+1 Z i1 e) e+ 21 = +5—|x+2|
x2+2>0 x? —4x <0
4. Pemmtb cucreMy U3 TpEX HEPABEHCTB!
Sx—2>6 2x -7
)l x2>4 6) SERN
3y — 2) < x> —2x<8
(x—2)<x Sx—2 < 4x + 1

11
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I''TABA 2. HEPABEHCTBA 10-11 KJTACC

2.1. HppanuonajbHble HEpaBeHCTBA

1. CpaBHuTb yncna:

a) V13 v+/11
6) 3vV7 v 5v3

B) vV 5V2 V7

2. CpaBHHUTbH BBIPAKEHUS:

a) V5 +1v+/10
6) V17 +V15Vv 8

) V10 + /5 v /30

3. CpaBHUTBH BBIpAKEHUSI:

a)V5-V8VV6 -7
6) V3 + V8V 5+ 2v2
B)1—V12V1—3v2

4. CpaBHUTH BBIPAKEHUS:

M7V s

a) V5;

r) Y15 v V19
n V19 v+7

e) V10 v/ 2v2

r)i/l—\/gvi/\/i—z
V10 —1v+2
) V11 +v20v+/1++v10

N (¥5)" v (v2)°
n¥V2-V/3vi3-42
e)ﬁv\/ﬁ

N5V -3

v\/_

e)\/_

Pacnionoxxute uyncna Ha KOOPAMHATHOM MPSAMON:

V5, 1-+5 1-3/5
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6. PemuTh HEpaBEeHCTBO:

a)V2x +3>5 DVx+1<4

6) V5 —x > 2 M) V10 + 2x < 2

B) Vx —7 > -3 e)V—5—-7x <3
7. PemuTh HEPaBEHCTBO:

aVx—1>3—x N2Vd—x<4-—x

6)Vx+1>2x—4 mVox+9<x+3

B)V5—x>3x—1 e)V3x <2x -3

8. PemuTh HEpaBEHCTBO:
a)V3+2x —x2<x+1 r)Vx2 —x —2 > V6 + 5x — x2
6)Vex —5—x2>2x—4 m)VxZ—2x>Vix+7
B)V5 +4x —x2<5—x e)V2x + 13 >Vx2 —2x — 8

9. PemuTh HEPABEHCTBO:

VX2 —4+x2—4>2 Nx?—x—2)W1-2x>0
O) Va2 +2x+1 —Vx+1<6 n)(x2—7x+10)V2x—5<0
B)Vx +2+Vx+2<12 e) (x —4)Vx2 —10x +21 <0

10. Pemith HEPaBEHCTBO:

a)Vx—2++vV3—-x<3 rvVx +vVx—5>+x—10

O)VlI—x+vV9I—4x>4 mVx+4<vV2—x+ V2x+1

B)Vx—8—+vVx—4>2 e)V3—6x++vV1—3x>+3x+4

11. Pemuth HEpaBEHCTBO:

’sz— 5x +2 x%2—5x + 4
A HY——— >0

2x2+4 6x 5x — x2

a)

13



12.

13.

14.

J8—2x—x2 \/8—2x—x2
>

B)
2x+9 x+10
—4x—5
<2
A x-5 -

Pemmts HEPABCHCTBO:

a)Vvli—x + > 2
1—-x
4x 2Xx
— <
B)1+x2 1+x2_1
1 1

A) 6x2—5x > ,
6x2—-5x+1—-1

Pemnts cucremMy HEpaBEHCTB:

{\/x+ <5
Vvx+10< 4

){(x —9DVx+2<0
x ++/x <20
x\/E_

X -5

xV2

X+5

\/2_

JloxaxxuTe HEpaBEHCTBA:

a)va+Vvb=+Va+b

<0

)

6)\/5x +y + /4x — 10y = 3\x—y

r) {(

HEPABEHCTBA

\/6+x—x2 J6+x—x2
=

2x +5 X+ 4

2022

r)

-3x—4

gl — >3
x+1

9—x

—11 /3"‘4 > 24
2x—1
1 1

©) 8x2+ 6x = ’
8x2+6x+1—-1

){\/ —x<?2

V16 —x <3

x?—5x)Vx—3<0
V3x —4<x

xz—(\/ﬁ—\@)x—\/ﬁ> 0
V8 —+17

ﬂ—l_ﬁ+2> 3
Vx+2 VJx-1 2

4 —3x
2x -1

r)

e)

V3 +y3
x\/_+y_

W}vaf 7
a

N)——— x+y

)

B)a+b+2vVab =>Va?+ab+VbZ+ab e)

Vx Jx2+ xy
>
Vx -y x—-y

14
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2.2. Jlorapudmuuyeckue HepaBeHCTBA
1. CpaBHuTb yncna:

a)logs 7 vV logs 8 r) log% 7V log% 8
0) log; % Vlogs i 1) log% 2 \Y% logég
8) log, V5 v log, /5 e) log;x/ﬁ Y log; 3,1
2. CpaBHHTH UHMcha:
a)log,7Vv 3 r) log§8—10V\/1_O
6)logs 2V = ) log 5 17 V63
B) log, , 100 v —3 ¢)log g =V —=
3. CpaBHHTH 4HCHa:
a) log, 6 Vlogs 12 B) log; 7 Vlog, 8
6) log, 12 v log; 30 r)log,5Vlog 36
4. CpaBHUTbH YHCIIA:
a)log, 13,4 Vloggo 1,6 B) log 5(vV2 — 1) Vleg z(V5 — 1)
0) logy 70,3 vlog;, 0,5 r)log5_4 V3v log.7_, (V3-1)

5. PacronoxuTh yucia Ha KOOPAMHATHOU MIPSIMOIA:
a)log, 6; log,V/35; log, g
0) logz 4; loggs35; 10gg36
B) log; 8; log,3; logs10

6. W3BectHO, uTO @ > b > 0, yCTaHOBUTH UCTHHHOCTH:
a) log,a >log, b B)log,.1(b+1) <1

6) logo s a > loggs b 1) 108g41 7 > logyys 7
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7. PemuTh aeMeHTapHOE JorapuPpMUIECKOE HEPABEHCTBO:

a)log,(x+1) >3 r)logi(x —5)=> -2
4
0)logz;(2x—1)< 4 n)logys(4x —1) <3
B) logs(11 —x) > -1 e)logi(50 —x) < =5
2

8. PeluTh HEPABEHCTBO:
a) log, 8x > log,(30 — 2x) ) logys(x + 2)? < loggs(x + 2)
0)log,(x —9) = log,(3x +1) 1) 2logg g x < loggo(5x — 6)

B) log3(17 — x) < logs(x + 3) e)3log1(60 —x) > 210g7%
7
9. Pemmth HEpaBEHCTBO:

a)lgx+1g(x+1) 21g12  6)log, (F )>3+log1( —)

B) 3logs x = 2 + log g x r) logs(x* —x —2) > 1 +logs (XH)

1) log,(x +3) —log 5Vx >3 e) 2 +logz x < 2logy(4x + 20)

x+6

2
x) log, (2 + ;) —log;(x + 3) < log, =

3) log,(4x? — 1) — log, x < log, (Sx + z — 11)
10. Pemints HEpaBeHCTBO:
a)logz;(x +2)-log,(5—x) <0 B) log;(log, x —1) <1
0) log%(6 —x)-log,(3x+10) =0 1) logz(log%x + %) < -2
11. PermuTh HEPABEHCTBO C MOMOIILIO 3aMEHbBI HEM3BECTHOTO:
a) log3x + log; x > 6 1) logs(x — 1) — log%(x -1)<8
6) logsx + 3 <log, x* e)logZ(x — 3) —log, (x> — 6x +9) <3
B) logZx — log, x? > 0 x) log3x — 3logZx > logs x* — 12
r) logo2x — 3loggsx* > 0 3)logd(25 — x2) + 2 > 3logs(25 — x?2)

16
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12. PemmuTh HEPABEHCTBO C MIOMOIIBIO 3aMEHBI HEM3BECTHOTO:
logs x5 logs x +6

a <-3
) logs 2x—7 log3 x —logz x°+ 6
X
5) log, x? logz o5 2log3 x —5log, x + 3
log, g 1+logyx — logsx—log,x2—3
log, 64x |, log, x—3 - log, x* + 16
log, x—3 log, 64x ~— logZx -9
10 16
r _
log,x—5 log3x—log;32x10+30 —
logz x 2 5
m) =

logs % ~ logzx  logZx —logzx3

log2 x — logz x3— 19 " 9log2 x — 9logs x°+ 2

e) X

log, ” log, x — 9

< 2log, x°> +3

13. PeluTh HEPABEHCTBO C IIEPEMEHHBIM OCHOBAHUEM:
a) logz(x? + 4) > logx(5x)
0) logzx _1(2x%2+7) 3> log,, — 1(x? + 11)
B) log;,_,(2x* + x = 1) >log,,_,(11x — 6 — 3x?)

X+ 2 X+ 2

r)log, 7(2x* —7x+5) =log, 7(23x — 40— 3x?)
m log, (x> —12x +36) <0

e) logx3_ 6x2+12x—8(10 -x) <0

>K)log2_x(x+2)-log 3—-x)<0

x+3(
3) logs_x(Zx + 3) -log6x+1(1 -x) >0
14. Pemuth cucTeMy HEpaBEHCTB:
) logZx — 3logsx +2 >0 5 {logz(x4 +x2+4)<4
logix —logz x> +4 <0 logs x% > 2log,s x

(Igx —2)(logps4x+4) <0 log1(|3x — 6] —2) > log3§
B (logs 2 —log, 3) logs % >0 ’

lgx —1| <1

17
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2.3. Tloka3aTejbHbIe HEPABEHCTBA
1. CpaBuutb yucna:

37 39
a) 793 v 7°° r) (%) v (%)
6) 5V1%7 v 514 1 (0.4 v (0,4)°
10
B) 3045 v 306 e) (0,9*°Vv (0,97
2. CpaBHHUTH YHUCIA:
a) 316 v 216 r) (0,7)* v (0,6)*
29 13 13
6) 52 v (126) 0 (3 v(;)

B (V7 + 15V (VI0)® ¢ (VE-2)"v(VZ-1)*°

3. CpaBHHUTbH yuCna:

a) 3100 \V; 2150 F) 5—4-0 \V; 64—17

6) 1241 v 27° 1) 36724y 15736

B) 920 v 1016 )27 12v 10719
4. JloxaxwuTe, 4TO:

2)2V3 > 3 r)3V2 > 4

6) 20834 < 3 n) 519832 < 4

B) (vV5)2+V3 < 30 e) (V3)*V2 > 30

5. Jlokaxute HepaBeHCTBO bepHyuM 1 ocTaabHbIE HEPABEHCTBA:
11)2
A (A+x0)">1+nx 1) (1,03)* (1,09)* > (%)

1 22
6) (13) >3 1) 320 4 420 < 520
B) (1,02)°° > 2 e) 21° 4+ 315 + 515 < 615

6. Jlokaxwure, 4TO: (2\/g - 5)(3 —(1,04)°9 >0

18
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7. PemmTh nreMEeHTapHOE MMOKA3aTeIbHOE HEPABEHCTBO:

r—1 1 X+2 1
)2~ 1> 16 n() =4
5y l 1-2x 1
6)45~% > 2 0 <3
2_35 1 3—x 0nX +1
B) 573 <5 2 >()
8. Pemmth 0JHOPOJIHOE MTOKA3aTEIbHOE HEPABEHCTBO:
a) 324 +5 > 32 . 4% r) 4% < 3.2%
_ 81
6)57 xﬁﬁ H)3x_5x+1>10

B)9-16¥71> 4321 ¢ F.7¥+l<

9. PemmTh OKa3aTEIIEHOE HEPABEHCTBO:

a)(3%* -1)(2*-4)>0 n)6*—3¥<9:-2*—-9

6) (3 —2)(5°* = 5) < 0 e)15¥ <3**1 +9.5% — 27

B) (7* —V7)(2*+1) >0 k) 121 — 4.3~ 1 <22 -2 _4

r) (325 —=250)(6*—3) >0 3)2127%¥—-2-72"%¥<7-32"%_-14
10. PemmTs HEpaBEHCTBO METOIOM 3aMEHBI HEM3BECTHOTO:

a)9* —10-3*+9>0 r) 64% — 2 42X+ < 4x*1 _ 39

6) (0,51 —3-(0,5*+1<0 )7 3*+2-7%>3

B) 25Tt —9.5*1 4 20 <0 e)16*+2-8%¥—2¥t1 <4

11. Pemnth HEPAaBCHCTBO MCTOAOM 3aMCHBI HCU3BCCTHOI'O:

2-3% 7'~ 29
a < 3x-1 0) ——— < —14
) 3x —4 ) 7x—1+ 1
2:-49%4+2  9.72%4 1 16%¥— 4¥t1  5.4%X_g
B) r) >
74% -7 492X — 7 24X — 2 42% — 2
1 10 1 3
— +9>0 e — +2>0
N o a9 ) =72 " 77
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5% 5%+ 5 -22 452347 2*_9 1
x) + < 3) =% X = ox + 5%
5¥ —4 = 5%X—5 T 25¥_9.5X420 45 -52%+4 —2%—4 ' 26

12. Pemith OJJTHOPOAHOE MOKA3aTEILHOE HEPABEHCTBO:
a)9-4¥ —13-6" +4-9* >0 B) 491 % + 40-21* < 9+~
6)10-4* —29-10*+10-25* <0 r)3*** +10-36* > 8- 16"
13. Pemmuth cUCTEMY HEPAaBEHCTB:

a{3zx+1—4-3x+120 6){ 25*=7-5*+10>=0
4*+1_9.2¥ 4+ 2 <0 15% —27-5* <2-3*-54

5 (52— 7)(7V* —49) < 0 r)<|9’f—54| > 27
(430 = 3%9)(4* = 3) < 0 4l < g 21
1\* 1\* x2-x-1 x
o3 G) -4 (G) +1>0 f5 2505
3.2x_
2%°-3% < 16 22~ 2

14. Pemurs moka3aTeibHOE HCPAaBCHCTBO C HNCPEMCHHBIM OCHOBAHHUECM!
a) (2x + 1) < (2x + 1)**S 6) (5 —x2)?*"1 > (5 — x?)*
B) (x +2)* 2x3+6x2+12x+8 1)(x—3)* <x*—6x+9
m(x2—2x—2)*1 <1 e) (x —2)¥ 76 > 1
xK) (2 +x+2)7H < (P +x+2)4 T
3) (7% + 1)49x+2 < (77% + 1)3 7%

15. PermuTh HEpaBEHCTBO TpadUUECKUM CIIOCOOOM:

a)2* >26—x r) 2*+1 > (5)

0)2*+x2>2x+1 m)2*3 >

gl lee)

B) (0,5)* 3 <8 — %x e)

3x—1|szx-1+1

20
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2.4. TpuroHoMmerpuyeckue HepaBeHCTBA
1. CpaBHHUTH C TOMOIIBIO TPUTOHOMETPUUECKON OKPYKHOCTH:

a) sin% \% sing r)sin 170° Vv sin 40°
0) cos37n \% cos%ﬂ 1) cos 195° v cos 125°
B) g2V tg = e) tg 100° V tg 160°

2. CpaBHUTH C IOMOIIBIO TPUTOHOMETPHUIECKON OKPYKHOCTH:

a) sin 75° V cos 65° r) cos 10° V sin 85°
6) cos 200° v tg 80° 1) tg 50° V cos 5°
B) tg 100° v sin 200° e)sin175° v tg310°

3. Joxaxwure, 4TO:

a) 2sin 13° > sin 26° r) cos99°-sin 19° < tg11°
: o o 2o
0) sin10° < tg10 m)1+tg=5° < o576
B) c0s235° > cos 70° e) sin21° < 3 cos? 7° - sin 7°

4. JlokaxwuTe, 4TO:
1
a) cos 20° cos 40° cos 70° < "

6) tg 40° + tg50° > 2

_ 1
B) sin®x + cos®x > "

5. PacmoyioxuTh YKCIia B OPSIIKE BO3PACTAHUS:
a) tg46°; sin89°; 1
0) sin 20°; cos20°; tg20°
B) sin40°; 2sin 20°; 0,5
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6. Pemmth nemMeHTapHOE TPUTOHOMETPHUECKOE HEPABEHCTBO:

a) 2sinx > 1 1) Zsin§+\/§< 0
0)cos3x <0 e) 2cos (x—g) >+2
B)tg(x+§)>\/§ xK)tg2x+1<0

r)V5ctg5x < 0 3) 3ctgx = V3

7. PemuTh HEPaBEHCTBO:

=

a)sinx - cosx < " r) (231nx—x/§)(sin%—sin%)<0
1
6) sin®x — cos?x > 5 1) (cos 2x + 1)(cos?x +1) > 0
2 (T x T am
B) ctg (E—x) <3 e) (Stgz—\/g) (ctg;+ctg7) <0

8. Pemmuts HEPABCHCTBO C IMOMOIIIBIO 3aMCHBI HEU3BCCTHOI'O:

a) 2cos?x —3cosx+1<0 r)(sinx + cosx)? < sin?2x — 1
6) 4cos3x > cosx mtgx — (1+V3)tgx +V3 <0
B) 2sin®x — sinx < 0 e) V3ctg?x —4ctgx +vV3 =0

9. Pemmth cucTeMy HEpaBEHCTB:

2) {Zsin(n +x)>+3 0 {sin 2x cos?2x + sin2x < 0
cosx =0 ctgx+1<0
6){2cos(§—x)—1<0 H){sin2x+2<sinx+4cosx
2cosx — V2 >0 tgx—1<0
3m . 2 .
B) {c‘cg(2 x) >1 o) {sm x +2351<nx >0
3sinx > 1 tgix =<1
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2.5. KomMOnHMpoBaHHbIE HEPABEHCTBA
1. CpaBuutb yucna:

D VFZV 216 1) tg316°V logaze 71>
6) sin89° v *32 ) (V1D V
8) logs 100 v 315 ¢) e v m

2. CpaBHHTH BBIPAKEHUS:
a) 35In31° v/ £g(30,0031) r)1—/Ig101 Vlogns -
6) tg(logs 0,2) Vlogo 7 (tg2)  m) (tg46°)*° v (1g9)*°

B) logz(v/5+ 1) Vcos(v/5 + 1) e) 5Y3-1y4/3 -1

3. Pemmth HepaBeHCTBO:
a) V5 2*¥t1 — 4% < 4 6) /15 log, x3 —log2x3 < 6
B) 4°05% 42 < 3. 2605% r) 9'082% 4 27 < 4 - 310822

1) logf/gtgx + log\z/§ tgx <2 e)logi(5* — 1) + 10 < 7log, (5% — 1)

4. PemuTth HEPABEHCTBO:

X+1_
a) log,(7 —x)Vx? —2x—-3 =0 6)%30

351 _5l*l_5.71% 45
B) (V32— DV3* —10V3F 4920 1) <0

log, 8x -1 27
0g, 8x - logs x<0

2.0 X _ )X _
1) (1 + cos?x — cos2x)(8* —2¥ —6) >0 e) x2— ||

5. Pemmwuts CUCTCMY HCPABCHCTB!

3
a{xf2+x+220 B{7"-10g7x—7x210g7x—1
logy,41(6 — %) <0 x2— 5|x| — 24<0
2
5 3§2++6;c_—;72 5 r){3\/§tgx+3tgx<\/§+«/§
3x+10_3—xS11 (x+1)3<4x+4
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OTBeTHI K 3aJaHUAM

1.1. CpaBHeHue yucesa
l.ay< 6)> B < n<
2.a9)< 0)< B)< 1nN)<
3.a)< 6)< B)< 1>
4.a)< 6)> B)> 1)>
5.9)< 0)< B < 1>

6.a)7,035; 7,15; 7,2; 74 6)-5,2; —=5,19; —5; —4,9
3)3;5;13;11 r)—23; i 7.3
7’8" 75’10 4 57 8 4
1.2. CBoiicTBa HEpaBeHCTB
l.aymw ©)1 BH T©T)H DU e)I
2.a)u 6)u B)HM T)I MU e)I
3.a)m 6)n1 B)M T)H DI e€)H
4.a)m O6)m B)I TI)U DI e€)H
5.a)Her 0) 1a B)JAa T)Ja M) HET €) HET
6.a)qa ©0)Her B) Ia T) HET
1.3. /loka3aTejbCTBO HEPABEHCTB
1. a)x?> +4 > 0 > x? > —4,4T0 0YeBU/HO.
O +DDx>x—4->x>+x>x—4->x%>—4 — oueBugHO.
B) Vx:[x? > 0; —x?2 —9 < 0] » (—x? — 9)x? < 0 — oueBUAHO.
Nx?2—4x+5>0->(x—-2)2+1>0- (x—2)> > —1— o4eBUAHO.
) BOCIIOJIb30BaThCs IPUEMaMHU IIYHKTOB B) U T).
e) x* +9x2 > 6x3 > x* —6x3+9x2 > 0 - (x2 — 3x)?> = 0 — oueBUAHO.
2. a) npuBecTtH K Buay (x + 8)? + (y — 10)? > —26 — o4eBUAHO.
6) npuBectu Kk Bugy (a — 1)? + (b — 1)? + (c — 1)? = 0 — oueBugHO.
B) npusectu K Buay (x2 + 3)((y — 2)?> + 1) > 0 — oueBugHO.
r) npuBecty K BUAy (a + 3)% + (a — b)? = 0 — oueBugHO.
1) IPUBECTH K BUAY (x —y + 1)2 > 0 — oueBuzHO.
€) IpuBeCTH K Buay (a — 2b — 2)? = 0 — oueBHU/HO.
3. a) npuBectH K Buay (x2 — 1)2 = 0 — oueBuaHO.
6) npusecTu K Buay (a — 1)? = 0 — oueBHAHO.
B) IPUBECTH K BUAY X2 > —1 — 0ueBU/HO.
T') IPUBECTH K BUAY (X — y)? = 0 — 09eBUIHO.
1) npusecty K BuAy (a — 2)%((a + 1)? + 3) = 0 — oyeBuAHO.
e) npuBecTH K Buzly (x — 3)? = 0 — o4eBU/HO.
4. a) npuBecTH K Bugly (a — b)? = 0 — o4eBUHO.
0) [x +4=>2V4x;y+4 =22, /4y;x0+y = Zwlxy] YMHOXHUTb HEPAaBEHCTBaA.
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B) [a +b = 2\/ab;§+ % = 2\/%] YMHOKHUTb HEpaBeHCTBa.

F) JI0Ka3aTb, YTO 3HAKU MHOXUTEIICH Ppa3HbIC.

) I0Ka3aTh, YTO MEPBBIIl MHOXXUTENb HE MEHBIIIE 2, BTOPOW HE MEHBIIE 3.

1.4. JIuneiinbie HepaBeHCTBA

1.a)(4; ) 6)(=;0,5) B)[-6;+o) T1)[-75;+0) 1) (—0;—3) e)[4,5;+x)
2.2) (5; +) 6)(—2;+») B)[5;+») r) (—o;=5) 1) (—;2] e)(—11;+»)
3. a) (—0; —8,5) 6) (—15;+) B) (—0;0,5] 1) (—%;=3) m) P €) (—0; +0)

4.2) (0,5; 4+0) 6)(—0;—0,5] B) (—0;—=7,5) 1) (—o0;10] 1) [2,6; +) €) [6,5; +0)

5.2) (15; +0) ) [4; +00)
6.a) (1; +)  6) (5;400)

1.5. PaunonanbHble HEPaBeHCTBA

1. 2.

a) (—o0; 1) U (2; +0) a) (—90; =3) U (2; +0)
6) (—o033) U (4; +00) 6) [—1; 0]u[3;+c0)

B) [—0,5; 0]JU[3;+) B) [—3; 3]U[5;+»)
r) (=0,5;2)

r) [—4; 4]
) (0;5) 1) (—o0; 2] U [-1; 2]
e)[1;2] o) (=2;,-1)u (1;2)
4, 5.

a) (3; 3+6)

a) {3} U [7; +o0)

6) {—3} U [~1; +0) 6) [-7;—1] U [5; +0)

B) (—00; 400) B) (—o0; —=2) U (3; +o0)
) (—o0; —=2) U (8; +0) ) (—00; —6) U (2; +o0)
n) (—o0; —3] m [-3;-2] U [1;2]
S o(EZ ) (5

1.6. Hepagencrea ¢ MoxyJjieMm

1. 2.
a) [-4;10] a) (—00; 1] U [9; +00)

6) (-0, —2) U (0,5, +) ) (=3;1)

B;? . 8) [-1 — V6; —1]JU[~1 + V6:3]
1) (—o0; —2 — /8] U r (_3‘ g)

) (—o0; 2]]
e){-1} U [2;4]

{—2}U[-2 +V8; +)
e) (—;1) U (5; +0)

B) (—0,5; +00) r) (—0;0,4) 1) (—o0; 3]

¢) (=33 +0)

3.

a) (—V5; V5)

6) (—o0; —2) U (3; +o0)

B) (—00; —2] U [2; +0)

r) (—00;0,1) U (0,25; +00)
m) [-5;4]

e) (—o0; —4) U (=3;1) U (2; +o0)
6.

a) (—00;1) U (6; +o0)

6) (—=0;=0,7) U (1; +o0)
B) @

r) (=7;-3)

3.

a) (—o; =) U (=1;1) U (4; +0)
6) (—o0; —2] U [0; +0)

B) (-1, 1)

) (=5 -3) U (3;+x)

m [-3;3]

e) (—o0; =5) U (1; +)
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4,

a) (—o0; =3) U (0; +o0)
0) (—o0;3) U (4; +0)
B) [3; +0)

) [-3;1]

n) (1;+)

e) (0,5 +)

5.

a) mycTh yrcia a,h — oJHoro
3HaKa, TOT/Ia JOCTUraeTcs
PaBEHCTBO JIEBOM U ITpaBoOi
YaCcTH; eCIIM Yucia a,b -
Pa3HOro 3HaKa, TOrAa MOIYNb
HX CyMMBI OKaX€TCs MEHBIIIE,

YeM CyMMa ux MOI[yHeﬁ.

1.7. ApoGHo-paunonaibHbie HEPABEHCTBA

1.
a) (—00; —2) U [3; +o0)

2.

2 2250y u 22,

4)

6) (=;0) U (1;2) U (4;+0) 0) (= °°,—12)U( 3;3)

B) [—4;4)

r) [-7;-5) U [0;5)

m) (—o0; =3) U [-1; 2)
e) (—o;=2) U (=2;2) U
(2; +00)

4,

a) [—8;2) U (7; +)
6)[5:3) U (3 +)

B) (—o0; 0) U (0; 1] U (2;3)

B) (—6; 0)U(0;+0o0)

r) (=3;-1) U (2;5)

m) (—=o0;—4]U (=1;0) U
[4; +0)

e) (1;4)

1.8. CucreMbl pannoHAIbLHBIX HEPABEHCTB

1.

a) (—5;4)

6) (—0;1,4)
B) @

r) [11; +)
n) [25,5; +0o0)
e) (0,5;2)

4,

a) [2;3) 6)[~2;3)

2.
a) (—;0) U (5;11)

6) (—1;4]

B) (—00; —4)U(1; 3,5]
r) [-3;0] U {3}

m) (1;6)

e) [-3;-2] U [2;3]

2.1. HppauunoHajJbHble HEPABEHCTBA

lL.ay> 0)< B)>
2.2)> 0)< B)<

N< o> e)>
N< mn< e<

HEPABEHCTBA 2022

0) IOK-BO CTPOHUTCS, KaK B (a).

B) IOK-BO CTPOMTCS, KakK B (a).

') HCIIOJIb30BaTh CBOHCTBO
CJIOXKEHHS HEPaBEHCTB

1) 002 MHOXKHTEIS OTPULIATEIbHBL,
TOT/Ia MX TIPOMU3BECHHE

TIOJIOKUTCIIBHO.

3.
2) (2 —3]U (03]

6) (—o0; —1,5) U [-1;0,5] U
(1,5; +)

B) (—o0; =3) U (0; 1]

r) [-2;-0,5] U [0,5; 2]

m (4 —V2;2+2)

e) (—o0;6) U (11; +o0)

3.

a) (04U (57)

0) (3;5)

B) (—00; —1) U (3; +0)
r) (—o0; —4) U (3; 4)
n) @

e){2u(3;4)
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3.a)< 6)< B)>r1)> mM< e)<
4.a)= 06)> B> nN< o> ¢)>

1 3E. 3E. B, _v2,1 1
5.2)1—+/5; 1-3/5; /5; V5 6)—7, RN

6.a) (11;+00) 6) (—o0;1) B) [-20; +0) 1) [—1;15) m) [=5; —3] e) (_2;_5]
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4. a) noraprdmMHUpoBaTh 06€ YaCTH 10 OCHOBAHHIO 2, 1 YMHOXHUTD UX Ha 5.

6) NOTCHIHUPOBATH ITPaByIO 4aCTh 10 OCHOBAHUIO 2, CpaBHUTH J'IOFapI/I(i)MLI B CTCIICHH.

B) pas/leJIUTh 00€ YacTH Ha 5, BO3BECTH UX B KBaJIpaT, jajee 5¥3 <52 <36,

T) CMOTpH IYHKT a. ) CMOTPH IIYHKT 0. €) CMOTPHY IYHKT B.
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2.4. TpuroHoMeTpH4ecKHe HEPABEHCTBA
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3. a) 2sin 13° > sin 26° < 2sin 13° > 2sin 13°cos13° & 1 > cos13° — oyeBHU/HO.

sin 10°

0)sin10° < tg10° & sin 10° < -
cos 10

1100 < cos10° < 1 — oyeBU/HO.
B) c05235° > c0s 70° < c0s235° > c0s235° — sin?35° < sin?35° > 0 —o4eBUHO.
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2ro 1 1
m1+tge5°< -
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1. 1 .
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. o o 2 4004cin? 40°
6) tg 40° + tg 50° > 2 &> tg 40° + ctg 40° > 2 e 22T | C0SAT 5 o, COS AN AP )

cos 40° sin 40° sin 40° cos 40°

1

—— > 2 & 25in40°cos 40° < 1 < sin80° < 1 — oyeBUAHO.
sin 40° cos 40°

. 1 . . . 1 .
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. 1 . . 1 ) 1
sin?xcos?x + cos*x > ik (sin?x + cos?x)? — 3sin?xcos?x > riad 3sinxcos?x > -
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5.2)sin89°;1; tg46° 6)sin 20°; tg20°; cos20° B) 0,5; sin40°; 2sin 20°
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